

Posterior a la reestructuración de la deuda de Quintana Roo quedamos en una calificación de BBB estable, que logramos mantener en el 2017, que fue un año muy difícil: Yohanet Torres

Extracto de la entrevista con Yohanet Torres Muñoz, secretaria de Finanzas y Planeación de Quintana Roo, en el noticiero “Imagen Informativa 1ra Emisión”, conducido por Pascal Beltrán del Río en Imagen Radio.

PASCAL BELTRAN DEL RIO: Miguel Lemus nos pregunta respecto de lo que platicábamos hace un momento, la deuda. Dice “si la deuda era de 19 mil millones, ¿cuál fue la reestructura, a cuánto, con qué tasas y si esas tasas son fijas o variables”. Si nos puede comentar un poco sobre la deuda estatal. Que yo creo que es un tema de interés nacional, porque hay muchos estados que están en una situación, unos más que otros, sería respecto de la deuda que dejaron gobiernos anteriores.

YOHANET TORRES MUÑOZ: Claro que sí. Mire, ¿qué fue lo que se temía en ese momento? La tasa de interés promedio ponderado de 8.2 era la más costosa que había en el país.

PASCAL BELTRAN DEL RIO: La de Quintana Roo.

YOHANET TORRES MUÑOZ: La de Quintana Roo. Así fue como se tomó Quintana Roo a la entrada del gobierno del contador Carlos Joaquín. Había 12 contratos de créditos a largo plazo, el plazo de pago máximo en promedio a 20 años, la cual cubría hasta el 2036.

A partir del 2017 tres contratos concluían su periodo de gracia. Esto provocaba una falta de liquidez increíble al tener que destinar mayores recursos para cubrir esos contratos en el 2017, lo cual no se tenía el dinero en el estado.

Importe anual estamos hablando de 157 millones de pesos que habría que cumplir por eso contratos. Adicionalmente a los contratos de crédito, se pagaron tres contratos de gestión en el momento de la reestructuración, y mantenimiento de los cuales se pagaron comisiones de 200 millones de pesos por los contratos a largo plazo y 460 millones por los contratos de corto plazo, que eran 670 millones de pesos por comisiones para poder lograr una reestructuración y poder tener una mejor liquidez.

En 2013 y 2014 se contrataron 7 mil 984 millones de pesos de deuda pública.

PASCAL BELTRAN DEL RIO: Nada más en esos dos años, 7 mil millones de pesos en dos años.

YOHANET TORRES MUÑOZ: Siete mil 984 millones de pesos.

PASCAL BELTRAN DEL RIO: Casi 8 mil millones de pesos.

YOHANET TORRES MUÑOZ: De corto plazo. Y se reestructuraron con la deuda a largo plazo, así fue como se tomó el estado, con la administración anterior, la evolución de la calificación crediticia, teníamos BBB negativa y en algunos casos estable y en algunos casos de alguna calificadoradora decía estable y otra calificadoradora, la S&P Global, decía BBB negativa. Posterior a la reestructuración quedamos en una calificación de BBB estable, que hemos logrado mantener en general esta calificación durante el 2017 que fue un año muy difícil.

PASCAL BELTRAN DEL RIO: Bueno, esta información nos dice está a disposición de la opinión pública.

YOHANET TORRES MUÑOZ: Está en nuestra página.

PASCAL BELTRAN DEL RIO: Está en la página de la Sefiplan, la Secretaría de Finanzas y Planeación. Secretaria, le agradezco mucho que haya estado en el programa con nosotros el día de hoy.

YOHANET TORRES MUÑOZ: Muchas gracias, muy amable.

PASCAL BELTRAN DEL RIO: Gracias, Yohanet Torres Muñoz, la secretaria de Finanzas y Planeación de Quintana Roo, tomó posesión el 9 de enero pasado y como nos decía ella, es una de las cuatro mujeres que ocupa cargo similar en los estados de la República.